

郑州近七千返乡大学生“向基层报到”

在社会课堂中受教育长才干作贡献

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 通讯员 吉钰涵 张万为)为组织引导青年大学生服务基层、服务群众,在社会课堂中受教育、长才干、作贡献,今年暑期,共青团郑州市委积极开展大学生“向基层报到”活动,截至目前,共有6968名大学生返乡参与活动。

据团市委相关负责人介绍,今年暑期,郑州市市、县两级团委开设了返乡大学生“向基层报到”活动电话专线,随时为大学生做好活动政策咨询及讲解工作。活动期间,市、县两级团委每天都会接到上百位学生打电话咨询相关问题。

这个暑假,返乡大学生们走出校园,看到了更广阔的天地,体味到了别样的生活,也在社会的酸甜苦辣中思考着、感悟着、成长着:在中牟县城市管理局参加政务实践的姬思雨是黄河交通学院的一名大一学生,也是今年暑假最早一批参加“向基层报到”的大学生之一,一个多月的政务实践让她认识到城管人员的辛勤付出,体会到了为人民服务的真正含义;来自信阳师范学院的高亚静,参与了登封市青少年心理健康服务进村(社区)工作,她“很感谢能够有这样的机会把心理健康知识传递给家乡的

孩子们,希望能帮助他们点亮成长道路上希望的火苗”;南京农业大学的王文涵报名参加了巩义市2022年“慈善敬老 传递爱心”大学生担任养老护理员实践活动,她说:“非常荣幸能参与这样有意义的活动,希望有更多的大学生加入进来,为家乡的建设贡献一份青春力量”……参与活动的广大大学生一致认为,本次活动不仅为大学生搭建了体验工作、锻炼能力的良好平台,还将对他们的就业选择、职业规划产生积极影响,更是为大家提供了了解家乡、走进社会的良好机会。

团市委相关负责人表示,大学生“向基层报到”活动是引导和帮助广大青年大学生上好“大思政课”的重要一环,一个个活动引导大学生们进一步解家乡,厚植家国情怀,助力郑州建设,充分发挥了共青团生力军和突击队的作用。下一步,团市委将继续创新形式、丰富内容、拓展活动,组织引导更多大学生投身“向基层报到”活动,使大学生充分发挥各自优势,在岗位上接受锤炼,在实践中经历成长,更好地认识家乡、融入家乡、建设家乡,用行动彰显使命担当,用奋斗谱写青春华章。

强化“三标”意识履行法定职责 高质高效完成各项工作任务

(上接一版)深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领,具有很强的政治性、理论性、前瞻性、指导性,为党的二十大胜利召开做好了政治、思想和理论准备。常委会党组、机关党组和党支部要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前的首要政治任务,紧密结合人大工作实际,认真组织学习研讨,做好领学、讲学、促学工作,真正形成一级抓一级、层层抓落实的良好局面。

会议强调,要深入开展宣讲,注重发挥人大代表作用,宣传好新时代党和国家取得的全方位、开创性成就,宣传好郑州经济社会发展的深刻变化和重大突破,为党的二十大胜利召开营造浓厚氛围。要全力抓好贯彻落实,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,认真做好当前工作,强化“三标”意识,履行法定职责,确保各项工作任务高质高效完成,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

助力残疾群体就业 河南这些举措很“暖心”

本报讯(记者 李娜 实习生 姬瑛蕾)打造“15分钟”就业服务圈;开出“就业大篷车”、设立“就业驿站”;打造社区“就业超市”“零工小站”……无论线上还是线下,各式各样的就业方式助力残疾群体就业。

8月2日,记者从人社厅获悉,为做好困难人员就业援助,省人社厅、省民政厅、省残联共同印发《关于开展就业援助“暖心活动”的通知》,本次暖心活动的活动主题是“援助暖民心 就业解民忧”,活动时间为2022年8月至10月。

暖心活动的重点援助对象为登记失业半年以上、大龄、最低生活保障家庭、身有残疾以及我省《稳就业百日攻坚专项行动方案》中纳入就业困难人员动态调整范围的登记失业人员;脱贫家庭、最低生活保障家庭、零就业家庭以及身有残疾、较长时间未就业的高校毕业生;《河南省公益性岗位管理办法》规定的其他就业困难人员。

我省将开展五项主要活动,为残疾群体提供就业保障——

健全援助工作台账。打通数据壁垒,强化各级人力资源社会保障、民政、残疾人联合会部门数据互通共享,开展登记失业人员、重点群体与低保家庭、持证残疾人数据比对,梳理年龄、失业时长等基本信息,建立就业困难人员实名制台账。

收集援助岗位信息。建立健全各地“15分钟”就业服务圈,打造社区“就业超市”“零工小站”,依托街道、社区等基层服务平台,收集一批便民商业、物业管理、家政服务、保洁保绿、基层协管等城乡社区岗位、灵活就业岗位。

制定分类援助计划。对有就业需求的,开展针对性岗位推荐;对有创业需求的,提供创业服务;高质量推进“人人持证,技能河南”建设。

组织系列送岗活动。开展线上线下“点对点”岗位信息推送。筛选适合援助对象的岗位信息,“点对点”定向推送。搭建招聘流动平台,开出“就业大篷车”、设立“就业驿站”,送岗位进社区、进家门。开发一批公益性岗位,对通过市场渠道难以就业的,实施托底安置,给予岗位补贴和社会保险补贴,开发一批临时性城乡公益性岗位,动态帮扶困难群众就近就地就业。

强化基本生活保障。开展援助对象与参保人员、低保家庭数据共享比对,为参加失业保险的援助对象按规定兑现失业保险金、失业补助金等失业保险待遇,为基本生活出现暂时性、阶段性困难的未参加失业保险、未纳入低保的援助对象按规定实施临时救助。

最近7天天气闷热 “炎值”在线持续高温

提醒:对公众健康会产生不利影响 须特别注意防暑降温

8月伊始,我省就迎来了高温天气,据省气象台预报,本轮高温过程具有持续时间长、影响范围广、相对湿度较大、昼夜温差小等特点。预计高温天气由2日持续到8日,持续时间长达7天。省内大部分县市最高气温可以达到35℃以上,高温天气的同时,下午到夜里时段省内还会出现局地雷雨的天气。

据省气象台首席预报员张宁介绍,8月上旬我省持续高温天气的原因主要是由于河南受西太平洋副热带高压主体势力控制导致的。由于副热带高压属于暖性高压系统,代表热带气团,受其持久控制的地区就会出现酷暑,因此未来我省在副高势力控制下以晴好天气为主,大部县市将出现持续高温闷热天气。

本轮高温闷热感更强

6月的那轮高温还记忆犹新吧?据张宁介绍,今年6月全省平均气温异常偏高,平均气温29.1℃,较常年同期偏高3.3℃,为1961年以来同期最高年份(全省有106个站平均气温突破建站以来同期极值。特别是6月15日~25日全省出现持续高温天气,有53站日最高气温≥37℃,连续日数突破或达到历史极值)。

导致今年6月高温的原因主要是

西风带系统较为平直,华北、黄淮地区受华北干槽影响,近地面盛行偏南风,因此导致出现高温天气。虽然气温较高,但由于湿度小,空气相对湿度低,闷热感不高。

而本轮高温是受西太平洋副热带高压主体势力控制的结果,总体气温不会有6月那么高,不会出现大范围气温破极值的现象,但是本轮高温天气突出的特点是湿度较大,昼夜温差小,体感舒适度比较差,闷热感更强烈。

在气温较高、昼夜温差较小、风力较小、空气湿度较大的情况下,人体在高温高湿环境中,汗液无法排出,体内热量无法散发,使人感到特别难受,就像在桑拿房蒸桑拿,所以老百姓管这种天气叫桑拿天。

高湿令体感温度更高

体感温度高主要有两个方面的原因。

首先是气温观测环境的要求。我们平常所看到气象部门发布的气温是观测场中百叶箱里的温度,而气象观测站一般要求建立在尽量远离城市,比较开阔的地方,百叶箱则要距离地面1.5米,箱内避光测量到的气温才是我们的气象数据。所以当我们在测出来35℃的时候,大家在阳

光直射的大马路上的感觉肯定远远不止。

另外一个湿度的影响。影响体感温度的主要因素除了环境的实际温度之外,还受湿度、风速和辐射甚至衣服的颜色等因素的影响,但最主要的影响因子是湿度。比如8月2日10时,驻马店汝南的气温只有31.9℃,但相对湿度96%,体感温度就达到了52℃。从最新的预报来看,8日之前,我省高温高湿的桑拿天还会持续“加码”,尤其是南部、东南部、西北部部分地区体感温度将达到或超过50℃。

未来几天要注意防暑降温

高温高湿的天气对公众的健康也会产生许多不利的影响,会引起人体散热困难,体温调节功能变差,从而引发中暑等症。尤其是婴幼儿、老年人、长期患有心血管疾病等慢性疾病的人群以及在户外剧烈活动的人群,发生中暑的概率会非常高。热射病作为中暑的最严重类型,常常会导致死亡,高温高湿的气候因素和高强度体力活动就是导致热射病最主要的危险因素。因此,也提醒公众未来几天要特别注意防暑降温,避免在高温时段长时间户外活动。

郑报全媒体记者 张华

坚持建言资政和凝聚共识双向发力 高效统筹做好政协各项履职工作

(上接一版)《关于加强对“一把手”和领导班子监督的实施意见》《关于贯彻落实〈中国共产党统一战线工作条例〉的实施意见》。

会议提出,全市政协各级组织要充分认识习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上重要讲话的重大政治意义、理论意义、实践意义,按照市委常委(扩大)会议要求,认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话精神,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要牢牢把握新时代新征程党的中心任务,全面对标对表总书记重要讲话和对河南及郑州工作重要指示精神,以“三标”为引领,把“三标”意识作为工作准则和方法贯穿到履职全过程各方面,紧紧围绕“十大战略”行动这个主题、主线、主旋律,充分发挥政协专门协商机构作用,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,高效统筹做好当前政协各项履职工作,为扛起新使命、谱写郑州国家中心城市现代化建设新篇章凝聚磅礴力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

学深悟透习近平总书记重要讲话精神 不断开创工作新局面展现奋进新形象

(上接一版)工作作风新转变、精神状态新气象。

牛卫国要求,要突出政治站位,强化责任担当,立足实际、胸怀全局,在更高效统筹协调、更高水平参谋服务、更高质量督促落实、更高标准强化保障上下功夫,坚定不移地推动习近平总书记重要讲话精神落地落实,以实际行动体现和检验捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的成色和底色,努力为郑州国家中心城市现代化建设作出更大贡献。要围绕打造“五型机关”、建设“三强一好”干部队伍,全面开展“三标”活动,进一步增强政治业务能力,强化作风建设,善于抓总抓重抓要,挺身主事、挺膺担事、挺力成事,持续提升“三服务”质效,担当好市委的“坚强前哨”和“巩固后院”,以优异成绩和良好状态迎接党的二十大胜利召开。

劳模精神主题地铁站亮相

本报讯(记者 张倩 文图)8月2日,郑州地铁劳模精神主题车站在五一公园站正式亮相(如图)。

郑州地铁五一公园劳模精神主题车站是一座以“劳模精神、劳动精神、工匠精神”为主题的地铁站。主题车站将郑州工人文化宣传阵地与劳动精神内涵完美结合,充分展示劳动精神和劳动者之美。

劳模精神主题车站分为“点亮劳动之光”“礼赞劳动之美”“唱响劳动之歌”三部分。“点亮劳动之光”诠释劳模精神、劳动精神、工匠精神的内涵。“礼赞劳动之美”设计了劳模模范人物代表展示区、参观拍照打卡区、荣誉展示区等,让乘客在跨越时空的互动中更加深刻地感受三种精神。“唱响劳动之歌”通过“五一之路”展示了河南工人运动不同时期的发展历程。

据介绍,地铁作为城市窗口,承载着一个城市的精神风貌和形象。五一公园劳模精神主题车站

通过劳模事迹展示、劳动精神学习、工匠精神传承,为乘客学习劳模精神、了解劳动精神、践行工匠精神提供了可感、可知、可视的公共空间。以“劳模精神”铸造和谐车站,成为乘客眼中一道亮丽的风景线。将地铁站的为民服务和弘扬劳模精神相融合,为市民搭乘地铁的同时营造人人崇尚劳模、学习劳模、争当劳模的良好社会氛围,感受劳动的伟大价值,激发奋进力量、焕发劳动热情。

劳模精神主题车站分为“点亮劳动之光”“礼赞劳动之美”“唱响劳动之歌”三部分。“点亮劳动之光”诠释劳模精神、劳动精神、工匠精神的内涵。“礼赞劳动之美”设计了劳模模范人物代表展示区、参观拍照打卡区、荣誉展示区等,让乘客在跨越时空的互动中更加深刻地感受三种精神。“唱响劳动之歌”通过“五一之路”展示了河南工人运动不同时期的发展历程。



文明健康
绿色环保

勤通风

中共郑州市委宣传部

郑州市文明办